

炎炎夏日哪里去? 纳凉点里避高温

我市开放 16 处人防工程供百姓纳凉

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,记者从市人防办工程科获悉,自7月1日起至9月30日,我市将开放16处人防工程供市民避暑纳凉。

当天上午,记者来到市区体育路中段九头崖超市旗舰店门口,此处设立的避暑纳凉点悬挂着“新华人防”标志,数排专用座椅上坐着十多名乘凉休息的市民。位于市区和平大道佳士客购物街地下超市的新华区人防工程避暑纳凉点,

也有不少市民纳凉。

随后,记者又来到市区丹尼斯开源路店地下超市一角,卫东区人防办悬挂的“走累了,请歇歇脚”绿色标志格外醒目,几位市民带着孩子在这里休息。

据市人防办工程科科长王睿介绍,除上述三处人防工程外,我市开放的人防工程还有:卫东区东方明珠·新领秀小区(建设路与开发二路交叉口南约150米路东),杨东大厦(建设路与东环路交叉口东南角);湛河区锦绣花园

(新华路南段路东),锦绣星龙(新华路南段路西),龙腾国际(姚电大道与亚兴路交叉口西约200米路北)。

各县(市、区)开放的人防工程避暑纳凉点有:舞钢市仁和花园(舞钢市自来水收费大厅东侧),水云华庭(舞钢市李培庄转盘西侧路南);宝丰县阳光花园(宝丰县城龙兴中路北段),金玉蓝湾(宝丰县城为民路与建材街交叉口北约200米);郟县国都花园(郟县县城复兴路与文化路交叉口),时代华庭(郟

县县城民生路与凤翔大道交叉口西南角);鲁山县兴鲁花园(鲁山县城花园路北段路东);叶县上河御花园(叶县县城新文化路与广安路交叉口)。

上述16处人防工程避暑纳凉点的开放时间为7月1日至9月30日的上午9时至下午5时。

目前各县(市、区)人防办工作人员仍在各个避暑纳凉点做各项准备工作,以确保本辖区的人防工程按时开放,市人防办24小时值班电话:2157024。



杨郑君种了19年的虎皮兰开了花。本报记者 彭程 摄

养了19年的虎皮兰开花啦

□本报记者 李科学

“同事在办公室养了19年的虎皮兰开花了!”昨天,市民朱先生打来电话,“这可是个稀罕事儿!”

昨天上午,在市区建设路东段神马实业尼龙化工有限责任公司机械动力部,记者见到了这盆开花的虎皮兰。它高达1.4米,几十片叶子密密实实地扎在陶土盆中。三根40多厘米高的花枝上成簇生长着细长的浅淡黄绿色花苞,其中一些吐蕊开放,颜色稚嫩。花簇根部有滴滴“露珠”,清新动人。

这盆花是动力部高级工程师杨郑军养的。19年前,他从别人手里要来一枝虎皮兰分株种上。“平时没刻意养护。我爱喝绿茶,总是把剩下的茶水、茶叶顺手倒在盆里。”这些年来,虎皮兰长势喜人,不时有同事分取一枝移栽。大约两个星期前,虎皮兰抽出花枝,直到密密的花簇生满枝条,大家才惊觉:虎皮兰居然也会开花。

“虎皮兰是热带植物,在咱们这里开花不多见。”昨天上午,市林业局造林科科长张晓亮告诉记者,只要达到一定的花龄,植物都会开花,只是有的一年一开,有的可能十几年甚至几十年才开一次。虎皮兰花簇下的“露珠”实际上是它分泌的糖分,“兰花等也会分泌,用以吸引昆虫授粉”。

记者查询资料得知,虎皮兰又名虎尾兰、千岁兰,原产于非洲热带地区,喜温暖,不耐严寒。



6月29日,平煤幼儿园内,大班小朋友集体朗诵《毕业诗》。

当天,平煤幼儿园举行2016年大班幼儿毕业典礼。孩子们饱含深情地朗诵《毕业诗》《再见了,老师》等多首诗词、儿歌,回忆三年来与老师相依相伴的每一天。 本报记者 李英平 摄

告别幼儿园

夏季强对流天气偏多 市海事局发布水运“四不准” 3级风以上天气船舶不准出航

□记者 王桂星

本报讯 6月27日、28日,市海事局对全市船舶码头、渡口和运输船只进行了现场检查,要求船舶运输必须严格做到“四不准”。

“四不准”指不准夜航、不准超载、不准在3级以上天气出航、船员和乘客不穿救生衣不准出航。

据介绍,在水上交通方面,我市境内除舞钢市、鲁山县存在

湖面船舶运输外,叶县、郟县、宝丰县还存在多个河流渡口。夏季大风、大雨等强对流天气相对偏多,市海事局已经多次下发通知,要求有关县(市、区)海事部门加强水上交

通安全监管,严禁证照不全和带病船只出航,严禁客货混装,严禁超载,严禁载运易燃易爆危险品,并时刻注意天气预报信息和预警,防止船舶在不良气象条件下出航。

男子骑电动车撞伤5岁娃后逃逸 男童腿部缝20余针

□记者 张静

本报讯 昨天中午12点45分,记者行经市区长青路李庄菜市场建设路与长青路交叉口南约100米处时,耳旁传来一个孩子撕心裂肺的哭声。回头一看,一个小男孩儿坐在地上,大声哭着叫妈妈,右小腿一块肉皮被掀开,鲜血直流。男孩的妈妈是一位骑自行车

的女士,她情绪激动地指着北方说:“就是那个骑电动车的人撞的,撞了人都不带停的,跑了。”记者顺她手指的方向望去,一名身穿黑色短袖上衣的男子正骑着一辆电动车向北疾驶,着装似饭店后厨工作人员。

随后,小男孩的妈妈抱着孩子去了医院。在离现场不远一个卖肉夹馍的小摊前,小男孩儿的爸爸

齐先生告诉记者,被撞的是他的小儿子,今年5岁,他刚把俩孩子从老家许昌市襄城县接到平顶山市区。“大儿子今年6岁多,俺俩在这儿卖肉夹馍,孩儿他妈好几个月没见到孩子了。”

警察接到齐先生的报警后来到现场了解情况,又到医院看了孩子的伤势。记者和齐先生来到市烟草管理局门卫室查看事发时的

监控,看到了男子骑电动车撞人逃逸的画面。记者又与齐先生一起沿长青路及建设路西段挨个饭店寻找,均未找到和男子所穿衣服相似的饭店。这中间,齐先生接到妻子的电话称,孩子在市第二人民医院住院,腿部缝了20多针。

齐先生希望能找到肇事者,“俺也不会讹他,但是他不能撞了人一跑了之啊。”



如此高空作业,险

昨天上午,两名工人仅凭一根绳子在市区平声岗东侧一商场外墙作业。

据了解,户外高空作业避免坠落有严格要求,施工人员应配备安全防护具,护栏、安全带必不可少。

本报记者 张鹏 摄